TRUONG THCS PHAN HUY CHU
PE THI KSCL HQC K1 IT - NAM HQC 2020-2021
Mon: Toan 9 Thoi gian: 90 phut

Ma dé: 01

Cau 1: Thuc hién phép tinh:

a)A=3_—1\/§—ﬁ b)B=J(J§—2)2+\/§

9 C= (x/;ﬂ_ 1 ]: 1
x-9 Jx+3) Jx-3
Cau 2:
a) Xac dinh phuong trinh dudng thing (d) di qua hai diém A(2; 2) va B(1; 5)
b) Cho phuong trinh: x2 — (4m — 1)x + 3m? — 2m = 0 (an x). Tim m dé phuong trinh c6

( voix 20;x #9)

hai nghiém phan biét x;, x, thdéa man diéu kién : XI+x5=7

Ciu 3: Mot phong hop ¢ 360 chd ngdi va duoc chia thanh cac diy ghé ¢ sé chd ngdi
bang nhau. Néu thém cho mdi day 4 chd ngdi va bot di 3 diy ghé thi sé chd ngdi trong
phong khong thay doi. Hoi ban dau phong hop dugc chia thanh bao nhiéu diy ghé.
Ciu 4: Cho tam giac ABC nhon ndi tiép (O). Cac dudng cao AD, BE, CF cuia tam giac
cat nhau ¢ H.

a) Chimg minh céc tir giic BFHD va AFDC noi tiép.

b) Puong thang AD cit (O) tai diém tha hai M. Chimg minh CB 1a tia phéan giac cta
gbc MCH.

¢) Chtrng minh OB vuong géc voi DF.

Ciu 5: Cho x, y, z 1a cac s6 duong thay dbi thoa mén diéu kién:

5x? + 2xyz + 4y* + 37 = 60

Tim gié tri nho nhét cua biéu thtc B=x +y + z.



TRUONG THCS PHAN HUY CHU
PE THI KSCL HQC K1 IT - NAM HQC 2020-2021
Mon: Toan 9 Thoi gian: 90 phut

Ma deé: 02

Cau 1: Thuc hién phép tinh:

a) A=ﬁ+ﬁ b)B=(V2-3) +2

9 C= (x/;ﬂ_ 1 }: 1
x—4 Jx+2)Jx-2
Cau 2:
a) Xac dinh phuong trinh dudng thing (d) di qua hai diém A(2; 3) va B(1; 4)
b) Cho phuong trinh: x2 — (4m + 1)x + 3m? + 2m = 0 (4n x). Tim m dé phuong trinh c6

hai nghiém phan biét x,, x, thoa man di€u kién : x; +x2 =7

(voix 20;x #4)

Ciu 3: Mot phong hop c6 270 chd ngdi va duoc chia thanh cac diy ghé ¢ sé chd ngdi
bang nhau. Néu b6t di mdi day 3 chd ngdi va thém cho 3 diy ghé thi s6 chd ngdi trong
phong khong thay doi. Hoi ban dau phong hop dugc chia thanh bao nhiéu diy ghé.
Céu 4: Cho tam giac MNP nhon néi tiép (O). Cac duong cao MD, NE, PF cua tam
gidc cat nhau ¢ H.

a) Chimg minh céc tir giic NFHD va MFDP noi tiép.

b) Puodng thang MD cit (O) tai diém tht hai K. Ching minh PN 1a tia phan giac cta
goc KPH.

¢) Chtrng minh ON vudng goc véi DF.

Ciu 5: Cho x, y, z 1a cac s6 duong thay dbi thoa mén diéu kién:

5x? + 2xyz + 4y* + 37 = 60

Tim gié tri nho nhét cua biéu thtc B=x +y + z.



TRUONG THCS PHAN HUY CHU

PAP AN VA BIEU PIEM PE THI KSCL HOQC Ki II - NAM HQC 2020 - 2021

Mon: Toan 9

Ma dé: 01
Cau Noi dung Piém
11 345 5-1 3+5 51 345541
a) A= = = = =1 | 0,5
3-J5 541 9-5 5-1 4 4 4
2
B)B=(V3-2) +V3=[3-2+3=2-3+3=2 0,5
o C= Jx +1 I S 0.25
(Vx+3)(Vx-3) Vx+3 ) Vx-3
Céu 1:
2 diém) ) Y+l Ix =3 o
(Vx+3)(vx-3) (Vx+3)(vx-3)] Vx-3 0.25
VX +1-+/x +3
= (Vx-3) 0,25
(v +3)(vx -3)
- 0,25
VX +3 ’
a) Goi phuong trinh duong thang (d): y =ax + b. 0,25
DBuong thang (d) qua A(2;2)nén2=a2+b 0,25
Puong thang (d) qua B(1; 5)nén 5=a.l +b 0,25
Tim duoca=-3;b=28 0,25
b)x*—(4m—1x+3m*>-2m=0
Cau 2: | Tinh duoc A=4m*+1 0,25
(2,25 | Trinh bay dugc pt luén co hai nghi¢m x,; X, voi moi gid tri m 0,25
dié X, +x,=4m—1
om) | Néu duoe hé thirc viet: 102 NG 0.25
X, X, =3m" -2m
Bién dbi dugc: x? +x2=7 & (x, +x,) —2x%, =7 (2) 0,25
Thay (1) vao (2). Tinh dugc m; = 1; my = —% 0,25
Goi s6 diy ghé ban dau 1a x (ddy, x € N*;x > 3) 0,25
Sb ghé trong mdi day ban dau la: ﬂ(ghé') 0.25
Céu 3: ) . ) X 0’25
(2 diém) | SO day ghé sau khi thay doi la: x - 3 (day) 0’25
Sb ghé trong mdi day sau khi thay doi 1a: 3603 (ghé) ,
X —




: 2
Theo bai ra ta c6 phuong trinh: 3603 _360_ 4 0,25
X — X
Gii ra ta dwoc: x; = 18 (tmdk); x, = -15 (khong tmdk) 0,5
Vay s6 day ghé ban dau l1a 18 day. 0,25
4
0,25
Ng_F,
B D ' c
M
Cau 4: " . TR : ~ X
(3.25 a) Ching minh dugc cac tr gidc BFHD va AFDC ndi tiép. 1
diém) | D) Do ti gidc AFDC noi tiép (cau a)
nén HCD = FAD (goc nt chin cung FD) 0,25
ma BCM = BAM (goc nt chan cung BM) 0,25
Suy ra BCM = BCH 0,25
Hay CB la tia phan giac cta goc MCH. 0,25
¢) Puong thang CF cit (O) tai diém thr hai N 0,25
Chimg minh dugc DF // MN 0,25
Chung minh dugc OB vuong goc voi MN 0,25
Suy ra OB vudng goc voi DF. 0,25
Cau 5: | Ta co: 5x* + 2xyz + 4y? + 32 = 60
(0,5 & 5x2 + 2xyz + 4y* + 322 - 60 =0
di€ém) A= (yz)? -5(4y* + 37° — 60) = (15-y*)(20-2°)
Vi 5x% + 2xyz + 4y? + 322 = 60 => 4y? <60 va 3z2°<60 => y*<15 va z?
<20 => (15-y*)>0 va (20-z%) >0
=>A" >0
1 2 2
_ 2 2 —yz+—-(15-y"+20-2°)
= x= = \/(15 Sy )20-2) < 2 5 (BDT cauchy)
>y < 2yz+35-y" -7 :35—(y+z)2 0,25
10 10
— xtytz < 35-(y+2)" +10(y+2) _ 60— (y+z-5)’ <6
10 10
T =1 0,25
Dau=xdyrakhi <15-)*=20-z" < {y=2
X+y+z=6 z=3

Vay Gia tri 16n nhét cta B 1a 6 dat tai x = 1; y=2;z=3.




TRUONG THCS PHAN HUY CHU

PAP AN VA BIEU PIEM PE THI KSCL HOQC Ki II - NAM HQC 2020 - 2021

Mon: Toan 9

Ma dé: 02
Cau Noi dung Piém
11 3—5 5+1 3—5 541 354541
a)A = + = + = + = =11] 05
315 J5-1 9-5 5-1 4 4 4
2
b)B=(V2-3) +v2=2-3+12=3-12+4+2=3 0,5
¢) C= el 1)1 0,25
(Vx+2)(Vx-2) Vx+2)Vx-2
Céu 1:
@ diém) ) Jx +1  x-2 o
() e G e
_ Vx +1-x +2 (\/;_2) 025
(Vx+2)(vx -2) ’
3
Jie2 | 025
a) Goi phuong trinh duong thang (d): y = ax +b. 0,25
Duong thang (d) qua A(2; 3)nén3 =a2 +b 0,25
Puong thang (d) qua B(1;4)nén4=a.1 +b 0,25
Tim duoca=-1;b=5 0,25
b) x>~ (4m+ 1)x +3m?*+2m =0
Ciau 2: | Tinh duoc A=4m*+1 0,25
(2,25 | Trinh bay dugc pt luén co hai nghi¢m x,; x» voi moi gid tri m 0,25
dié X, +X,=4m+1
iem) Néu duoc hé thic vi et: b R 0,25
X,.X, =3m” +2m
Bién dbi dugc: x? +x2=7 & (x, +x,) —2xx,=7 (2) 0,25
Thay (1) vao (2). Tinh dugc m; =-1; m; = % 0,25
Goi s6 diy ghé ban dau 13 x (diy, x € N *) 0,25
S6 ghé trong mdi diy ban dau 1a: 270 (ghé) 025
Cau 3: . , . X ’
(2 diém) | SO ddy gh sau khi thay doi 1a: x + 3 (day) 0,25
27 0,25

S6 ghé trong mdi day sau khi thay doi la: 03 (ghé)
X +




: 2
Theo bai ra ta ¢c6 phuong trinh: 270 270 _ 3 0,25
X x+3
Gii ra ta dwoc: x; = -18 (khong tmdk); x, = 15 (tmdk) 0,5
Vay s6 day ghé ban dau 1a 15 day. 0,25
M
0,25
Qo F
N
K
Cau 4: . . TR : ~ X
(3.25 a) Chung minh dugc cac tor gidc NFHD va MFDP ndi tiép. 1
diém) b) Do/tE giéc/l\iFDP ndi tiép (cau a) ,
nén FPD = FMD(goc nt chian cung FD) 0,25
mi NPK = NMK (goc nt chian cung NK) 0,25
Suy ra NPK = NPF 0,25
Hay PN la tia phan giac ctia goc KPH. 0,25
¢) Puong thiang PF cat (O) tai diém tht hai Q 0,25
Chung minh dugc DF // KQ 0,25
Chung minh dugc ON vudng goc voi KQ 0,25
Suy ra ON vuong géc voi DF. 0,25
Cau 5: | Ta co: 5x* + 2xyz + 4y? + 32> = 60
(0,5 & 5x2+2xyz +4y* +322-60=0
di€ém) A= (yz)? -5(4y* + 37* — 60) = (15-y*)(20-2°)
Vi 5x2 + 2xyz + 4y? + 322 = 60 => 4y? <60 va 3z°<60 => y*<15 va z?
<20 => (15-y*)>0 va (20-z%) >0
=Al >0
1 2 2
_ 2 2 —yz+—-(15-y"+20-2°)
—x= ¥ \/(15 Sy )20-2) < 2 ; (BDT cauchy)
> x< —2yz+35—yz—zz:35—()/+Z)2 0,25
10 10
— xtytz < 35-(y+2)" +10(y+2) _ 60— (y+z-5)’ <6
10 10
C prETemo =1 0,25
Dau=xdyrakhi <15-)*=20-z" < {y=2
X+y+z=6 z=3

Vay Gid tri 16n nhat ctaBla 6 dattaix =1, y=2; z=3.




